

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 32 (3988) ПЯТНИЦА, 16 марта 1945 г. Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

О выполнении плана молокопоставок

Задача колхозов — своевременно выполнять свои обязательства перед государством.

Как обстоит дело в колхозах нашего района с выполнением плана молокопоставок первого квартала? Плохо. По району план сдачи молока государству выполнен только на 8 процентов.

В ряде колхозов руководители проявляют безответственное отношение к выполнению плана молокопоставок. В некоторых колхозах допускается растранивание молока. Так, например, молочно-товарной фермой Четвертаковского колхоза „Борец“ (председатель Рыбкин) на 20 февраля было получено молока 3397 литров, из них разбазарено 2393 литра. Из плана 2301 литр в счет молокопоставок не сдано молока ни одного литра. В Князевском колхозе „Путь Ленина“ (председатель Кирпичев) разбазарено более 40 процентов количества молока, полученного за январь и 20 дней февраля.

В Шерстинском колхозе „Красный строитель“ (председатель Денисов) в первом квартале растранижено молока 1671 литр, в Степановском колхозе „Вольный труд“ (председатель Молчков) — 1164 литра. Растраниживают молоко в Красносельском, Беговатовском, Казаковском и других колхозах. Перечисленные колхозы до сих пор не сдали на заготовительный пункт ни одного литра молока.

Надо принять строгие меры воздействия к людям, допускающим растранивание молока.

Заготовительные организации ослабили работу, не ведут борьбы за быстрое выполнение плана молокопоставок, предоставляли это дело самотеку.

Руководители колхозов, сельсоветов и заготовительных организаций должны в ближайшее время выправить положение, ликвидировать отставание с выполнением плана молокопоставок первого квартала.

Задача колхозов и заготовительных организаций своевременно дать Красной Армии и промышленным центрам страны молочные продукты.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

17 марта, в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) состоится собрание, посвященное дню Парижской коммуны. (Докладчик тов. Велю).

Письмо с фронта

Заложите основу высокого урожая

Землякам — арзамасским колхозникам — шлю горячий привет!

Дорогие товарищи! Немного времени остается до весеннего сева. Примите все меры к тому, чтобы во всеоружии встретить четвертую военную весну. Хорошо подготовьте, семена, сельскохозяйственный инвентарь и машины. Большое внимание уделяйте коню. От подготовки коня во многом будет зависеть успешное проведение сева. Не забывайте об этом. Заготовьте и вывезите на поля больше удобрений. Настойчиво боритесь за накопление влаги в почве. Полностью выполните план снегозадержания, организованно проведите задержание талых вод. Заложите основу высокого урожая.

Помните, что борьба за хлеб — это борьба за окончательный разгром ненавистного врага.

До войны я работал председателем Каменского сельсовета. Сейчас учусь в Ленинградском военно-политическом училище. Скоро я вернусь на фронт, буду участвовать в окончательном разгроме рабского фашистского зверя в его собственной берлоге.

Призываю вас, земляки, работать еще самоотверженнее, больше помогать Красной Армии. Победа близка. Но от фронтовиков и от вас, тружеников тыла, требуется напряжение всех сил.

Наша доблестная Красная Армия подходит к сердцу фашистской Германии — столице Берлину. Недалек тот день, когда славные красные воины водрузят знамя победы над Берлином.

М. ЕЖКОВ.

Спасибо юным шефам

Неслыханные чудеса творит наша непобедимая Красная Армия, наносит сокрушительные удары фашистским армиям.

Храбро сражаются советские воины против гитлеровских захватчиков. Они идут в бой со словами на устах: „За родину!“, „За Сталина!“ и свято выполняют свой долг перед родиной.

Мы тоже участвовали в боях против немецких захватчиков, беспощадно уничтожали фрицев. Наши сердца горели чувством величайшей ненависти к врагу. Сейчас мы находимся на излечении в госпитале. Здесь мы окружены заботой и вниманием. К нам приходят наши юные шефы — пионерки средней школы имени Чкалова. Как нам приятно, когда приходит детвора со своей художественной самостоятельностью. Часто к нам приходит пионерка Валя Агапова. Мы очень уважаем ее.

Большое спасибо юным шефам за заботу о больных и раненых бойцах и офицерах.

Каюмов, Герасимович, Шимчикковский.

Боремся за 100-пудовый урожай

Колхозы нашего сельсовета имеют достаточное количество семенного материала, за исключением лука матки. Семена зерновых хорошо очищены, проверены на всхожесть. Качество семян хорошее. Семена лука матки колхозы приобращают.

Сельскохозяйственный инвентарь и машины приведены в готовность. Отремонтировано требуемое количество телег.

План вывозки навоза на поля выполнен на 160 процентов. Заготовлено достаточное количество золь и птичьего помета.

Бригады и звенья укомплектованы.

Большое внимание колхозы уделяют подготовке коня к весенним полевым работам. Истощенные лошади поставлены на отдых, им увеличена норма дачи корма. Жеребье конематки освобождены от работы.

На днях мы обсудили постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 год на партийном собрании и общем колхозном собрании.

В ответ на постановление правительства и партии колхозники и колхозницы взяли на себя обязательство вырастить в нынешнем году 100-пудовый урожай зерновых.

Агитаторы толково разъяснили колхозникам постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 год.

Между колхозами, бригадами развернулось социалистическое соревнование за лучшую подготовку и проведение весеннего сева, они заключили между собой социалистические договоры.

В колхозах выпускаются стенные газеты, в которых отражается ход подготовки к весне, показываются передовики колхозов, указываются недочеты в работе бригад, звеньев.

Приложим все силы, чтобы четвертую военную весну встретить хорошо подготовленными, провести весенний сев вовремя и высококачественно.

В. ПАНКРАТОВ, председатель Шерстинского сельсовета.

Вот кто не проявляет заботы о семенах

Водоватовский, Вьездновский, Невоселковский, Заматинский, Пятницкий, Бебеевский и другие колхозы проявляют должную заботу о семенном материале. Они представили образцы семян в районную семялабораторию на вторичную проверку.

А вот колхозы: Князевский (председатель Кирпичев), Малаховский, Зайчихинский (председатель Лямаев) до сих пор не представили семена в семялабораторию на первую проверку. Руководители этих колхозов проявляют безответственное отношение к подготовке семян к севу.

Большинство колхозов не представили образцы семян на повторную проверку. К числу таких относятся колхозы: Веригинский (председатель Блинов), Мерлинский (председатель Климов) Новоязыковский (председатель Карпова), Пушкарский (председатель Климов), Дардаковский, Кошкаревский, Кирилловский, „Буревестник“, имени Фрунзе и другие.

Первая проверка показала, что

в Четвертаковском колхозе все семена, кроме вины, некондиционные по чистоте. Семена гороха имеют влажность 20 процентов, всхожесть 72 процента, семена проса имеют влажность 17,3 процента, всхожесть 75 процентов. Но этот колхоз до сего времени не представил образцы семян на вторичную проверку.

Неблагополучно обстоит дело с семенами в Холдовском колхозе. Вторая проверка показала, что в этом колхозе все семена некондиционные по чистоте. Семена ячменя имеют повышенную влажность — 23,9 процента, всхожесть 51 процент. Низкий процент всхожести здесь имеют и семена проса.

Руководителям колхозов, имеющих некондиционные семена, надо немедленно принять должные меры. К севу нужно подготовить семена высокого качества. Семена — основа высокого урожая. От качества семян в значительной мере зависит урожай каждой сельскохозяйственной культуры.

М. КОМИССАРОВА, зав. райсемялабораторией.

Об улучшении овощного семеноводства в колхозах

В постановлении о плане развития сельского хозяйства на 1945 год Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают „главной задачей колхозов, МТС, совхозов, земельных органов, партийных и советских организаций в 1945 году всемерное повышение урожайности и увеличение валовых сборов зерна и других сельскохозяйственных продуктов“. В постановлении правительства и партии указаны пути дальнейшего подема сельского хозяйства.

Долг каждого колхоза встретить весенний сев во всеоружии, провести его в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне — заложить фундамент для получения высокого урожая.

Большое внимание должно быть уделено овощному семеноводству. Чтобы выполнить план посева и высадки семенников овощных культур и получить высокие урожаи, необходимо провести следующие мероприятия:

1. Каждому колхозу обеспечить засыпку семян овощных культур на полную площадь и произвести проверку семян через районную семялабораторию.

2. Вести тщательный контроль за семенами и семенниками овощных культур во время хранения до момента посева и высадки, проверять не менее трех раз в месяц, составлять акты проверки.

3. Там, где не произведено размещение овощных культур в соответствии с севооборотом, произвести посев по лучшим предшествующим, закрепить участки за звеньями по культурам и составить агропланы.

4. Усилить вывозку местных удобрений под овощные участки (особенно под лук) и заготовку их.

5. Упорядочить организацию труда и оплату, широко применяя индивидуальную сделчину.

6. Применить опыт Ново-Лихеевского колхоза, Истовского района, по оплате труда с полученного урожая.

7. В 1944 году в ряде колхозов на луке было явление болезни — ложно-мучнистой росы, от которой пострадали посевы лука. В виду этого следует произвести обязательное прогревание лука матки при температуре 40 градусов тепла по Цельсию в течение одних суток, строго следя за температурой. Для этого необходимо использовать отопляющиеся севочные лукохранильницы перед моментом высадки, а также нужно произвести прогревание сева.

8. Произвести подготовку семенников к высадке (напуста, моркови, свеклы столовой и кормовой). Перед высадкой произвести осветление семенников, то-есть постепенное приучивание к наружной температуре в приопавном виде в землю.

9. Подготовить всю имеющуюся аппаратуру для борьбы с вредителями овощных культур и своевременно приобрести необходимые запасные части для опрыскивателей.

С. САЛАМАТИН, агроном райземотдела

Самый высокий урожай на Урале снимает колхоз „Заветы Ильича“, Шадринского района, Курганской области. Здесь работает знатный уральский опытник Семен Терентьевич Мальцев.

На снимке: С. Т. Мальцев в колхозной лаборатории.

Фото В. Чернышевой.

Фотохроника ТАСС.

Техническую учебу — в центр внимания

За время войны в промышленных предприятиях на места ушедших на фронт пришли новые люди, не имеющие квалификации. Им нужна повседневная помощь в овладении новой профессией, чтобы, приобретая практические навыки, они получали и теоретические знания. Повседневны должны повышать свой технический уровень и те рабочие, которые работают на производстве несколько лет.

Партийная организация фабрики имени Буденного (секретарь партбюро тов. Чиркунов), в прошедшем году ставила вопрос о технической учебе на партийном собрании, на котором было принято решение в ноябре организовать годичную школу мастеров социалистического труда. В программу этой школы входят предметы: технология производства, планирование, русский язык, арифметика. Школа была открыта, но работала она недолго. В декабре занятия в ней прекратились.

Не проводится техническая учеба и среди других рабочих.

Главный инженер фабрики коммунист Брагинский не проявляет заботы о подготовке кадров,

осылается на „объективные“ причины, мешающие проводить техническую учебу.

Партийная организация мирится с таким положением, не добиваясь выполнения решения о проведении техучебы, принятого партийным собранием.

На ликеро-водочном заводе в декабре закончил работу кружок техминимума первой ступени. Здесь есть кружок техминимума второй ступени, но за последний месяц занятия в нем проводятся нерегулярно. Причина в том, что инженер Катюев ослабил руководство этим кружком. В результате чего кружок не сумеет пройти программу к установленному сроку.

Партийным организациям фабрики имени Буденного и ликеро-водочного завода необходимо уделять серьезное внимание технической учебе рабочих, добиться, чтобы они повседневно пополняли свой багаж технических знаний, не допускать срыва занятий в кружках техучебы, практиковать созыв производственно-технических конференций. Больше внимания подготовке кадров!

В. МОРКОВИН,
инструктор горкома ВКП(б).

С собрания городского комсомольского актива

14 марта состоялось собрание комсомольского актива города и железнодорожного транспорта. Собрание заслушало и обсудило доклад об итогах XIII пленума ЦК ВЛКСМ и задачах комсомольского актива. С докладом выступила секретарь горкома ВЛКСМ тов. Вершинина.

Собрание отметило, что в ряде комсомольских организаций города и железнодорожного транспорта неудовлетворительно поставлено дело по изучению марксистско-ленинской теории. К таким относятся комсомольские организации дело станции Арзамас II, службы движения и другие. Слабо проводят политико-воспитательную работу среди молодежи комсомольские организации фабрики имени Буденного, железнодорожного училища № 5, ОРС № 8. Горком ВЛКСМ и первичные комсомольские организации слабо привлекают интеллигенцию к проведению воспитательной работы среди молодежи.

Отдельные комсомольские организации недооценивают один из важнейших участков работы среди молодежи — военно-физкультурную работу. К числу таких относятся комсомольские организации железнодорожного узла, где очень мало уделяется внимания этой работе, и другие.

В комсомольских организациях школы имени Пушкина, фабрики имени Буденного, ОРС № 8 нерегулярно проводятся комсомольские собрания, предварительная подготовка к ним не ведется, в результате активность на собраниях слабая. Секретари комсомольских организаций и члены комитетов имеют слабую связь с комсомольцами.

В результате слабой политико-воспитательной работы среди комсомольцев некоторые из них не

выполняют производственных заданий. Так, например, не выполняют установленных норм выработки комсомолки артели „Красный Октябрь“ Брилина и Баранова.

Выступавшие в прениях указывали на успехи и недостатки в работе комсомольских организаций. Учительница школы № 18 тов. Мамонт рассказала, что комсомольская организация школы проводит большую воспитательную работу среди учащихся, в результате этого по выслуге школьная дисциплина, комсомольцы занимают авангардную роль в жизни школы.

Тов. Паршин — секретарь узлового комитета комсомола указал на то, что горком ВЛКСМ мало оказывает помощи комсомольским организациям в политико-воспитательной работе среди молодежи.

Секретарь обкома ВЛКСМ тов. Сальников в своем выступлении сказал, что задача комсомольских организаций — довести решения XIII пленума ЦК ВЛКСМ до каждого комсомольца, мобилизовать всю молодежь на лучшее выполнение этих решений. Он указал, что руководители комсомольских организаций должны серьезно работать над расширением своего политического и культурного кругозора.

Тов. Лукьянова — секретарь горкома ВКП(б) указала, что недостаточная политико-воспитательная работа среди молодежи сказывается на росте комсомола. Надо повседневно вести эту работу среди молодежи, мобилизовать внимание молодежи на лучшую учебу, на борьбу за высокие показатели в выполнении производственных планов, на оказание большей помощи фронту.

Собрание комсомольского актива по докладу тов. Вершининой приняло соответствующее решение.

Получаю помощь

Я имею троих детей. Муж мой на фронте. На воспитание детей получаю пособие. Сама я работаю. Когда имею какую-либо нужду, иду в отдел гособеспечения городского совета, который мне оказывает помощь.

Заведующий отделом гособеспе-

чения М. А. Перфилова встречает меня тепло. Я к ней иду, как к родной матери. Надо отметить, что все работницы отдела гособеспечения ласково встречают посетителя и внимательно, чутко относятся к ним.

М. СТАСЕВИЧ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 14 марта

В течение 14 марта юго-западнее КЕНИГСБЕРГА войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта вели наступательные бои по уничтожению восточно-прусской группы войск противника и заняли населенные пункты ГРОСС КЛИНГБЕКК, ГРЮНВИЗЕ, ЛАНК, БАРТЛАНГЕН, ХИРШКЕН, ХАНСВАЛЬДЕ, ГРОСС ЛЮДТКЕН-ФЮРСТ, ШЕНЛИНДЕ, КЕНИГЛИХ, РЕДЕРСДОРФ, ХОЕНВАЛЬДЕ, БРАЙТЛИНДЕ, ЛИНДЕНАУ и железнодорожную станцию ФО-ГЕЛЬЗАНГ. Войсками фронта взято в плен более 2.000 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, преодолевая сопротивление противника в горно-лесистой местности в полосе Карпат, 14 марта овладели городом и важным железнодорожным узлом ЗВОЛЕН — сильным опорным пунктом обороны немцев на реке ГРОН, а также заняли населенные пункты ЛЕСКОВЕЦ, МУОТЕВА, МОЗОЛЕВЦИ, ДОБРА НИВА, БАНСКА БЕЛА, ТЕПЛА, РЕПИШТЕ, ПОВАЖАН.

В Венгрии северо-восточнее и восточнее озера БАЛАТОН атаки танков и пехоты противника успешно отбивались нашими войсками. В боях за 13 марта в этом районе огнем нашей артиллерии уничтожено 39 немецких танков и самоходных орудий и, кроме этого, подбито и подорвалось на наших минных полях 46 танков и самоходных орудий противника.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 13 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 137 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 37 самолетов противника.

* * *

Налет нашей авиации на железнодорожный узел Веспрем в Венгрии

В ночь на 14 марта наши тяжелые бомбардировщики нанесли удар по железнодорожному узлу ВЕСПРЕМ в Венгрии. В результате

бомбардировки на территории железнодорожного узла возникли пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами.

* * *

Юго-западнее Кенигсберга войска 3-го Белорусского фронта вели наступательные бои. Прижатые к морю немецкие войска предпринимают отчаянные усилия, чтобы удержать оставшийся у них участок территории Восточной Пруссии. Немцы роют дополнительные линии траншей, укрепили все населенные пункты и почти сплошь заминировали подступы к своему переднему краю. Промедленный дождь и капающая оттепель вызвали сильное таяние снега. Вода затопила все низины. Советские части поддерживаемые мощным огнем артиллерии, в результате ожесточенного боя продвинулись вперед и выбили немцев из населенного пункта Ланк — важного узла сопротивления. На другом участке наши истребители заняли железнодорожную станцию Фогельзаг, находящуюся в 5 километрах к юго-востоку от города Браунсберга. За день боев уничтожено свыше 4.000 солдат и офицеров противника. Войсками фронта захвачено у немцев 50 орудий, 23 миномета, 160 пулеметов и другие трофеи.

* Войска 2-го Украинского фронта, действуя в полосе Карпат, с

боями продвигаются вперед. Сегодня наши войска овладели городом Зволен — сильным опорным пунктом обороны немцев на реке Грон. На дальних и ближних подступах к городу противник построил прочную оборону. На склонах гор, немцы оборудовали артиллерийские позиции и пулеметные гнезда, откуда простреливали подступы к городу. Все дороги преграждали широкие противотанковые рвы. Противник сосредоточил в этом районе крупные силы пехоты и много самоходной артиллерии. После упорного боя советские части сломили вражеское сопротивление и, овладев селением Муотева, прорвались к железнодорожной станции Зволен. Вой переместился на улицы города. Немцы, пытались восстановить положение, предприняли ряд контратак, но успеха не добились. Нараставшие удары наши войска отбросили противника за реку Грон и овладели городом Зволен. На подступах к городу и его улицам осталось много вражеских трупов. Захвачены трофеи и пленные. Зволен — узел четырех железных и нескольких шоссевых

дорог. В городе имеются промышленные предприятия по переработке железной руды, залежами которой богат этот район.

В Венгрии, северо-восточнее и восточнее озера Балатон, наши войска успешно отбивали атаки немцев. Противник, не считаясь с потерями, бросает в бой танки и пехоту. Наши части мужественно отражают вражеский натиск и огнем из всех видов оружия производят опустошение в рядах атакующих немцев. Сегодня ожесточенные бои происходили за один населенный пункт. Немецким танкам и пехоте ценой тяжелых жертв удалось ворваться в селение. В завязавшемся уличном бою советские артиллеристы, бронебойщики и стрелки истребили свыше 600 гитлеровцев, сожгли и подбили 24 танка и 3 самоходных орудия. К исходу дня наши части контрударом выбили немцев из населенного пункта и восстановили положение. На другом участке 23 советских бойца, во главе с гвардией младших лейтенантов Мыльником находившиеся в боевом охранении. Противник, пытаясь овладеть этим рубежом, три раза переходил в атаку. Немцы окружили советских бойцов, но они и в окружении продолжали драться с прежним упертством. Советские воины отстаивали свой рубеж до последнего подкрепления. Перед позициями гвардейцев подсчитано свыше 100 вражеских трупов. В одном районе небольшая группа наших бойцов охраняла переправу через водный рубеж. Немецкий танк и два самоходных орудия пытались прорваться к этой переправе. Старший лейтенант Иванецкий, противотанковой гранатой подорвал вражеский танк. Сержант Бессараб огнем из противотанкового ружья сжег самоходное орудие, а красноармеец Фалюлов удачно брошенной гранатой подорвал и второе орудие противника.

* На 1-м Белорусском фронте наша авиация нанесла удары по войскам противника и его путям сообщения. Воздушной разведкой в нижней течении Одера было обнаружено несколько больших барж. Вскоре над целью появились наши штурмовики во главе с капитаном Прошкиным. Советские летчики сбросили баржу, на которой находилось более 200 немецких солдат и офицеров, 30 автомашин и 7 орудий.

Письма в редакцию

ЗАДЕРЖИВАЮТ ВЫВОЗКУ ГАРЦЕВОГО СБОРА

Своевременная сдача гарцевого сбора имеет большое значение. Но этого не учитывают руководители ряда колхозов нашего района, не принимают мер к бистрейшей сдаче гарцевого сбора на государственные склады, безответственно относятся к этому делу. Каза-

ковский колхоз имеет задолженность по гарцевому сбору 8192 килограмма, Шерстинский (Шерстинского сельсовета) — 7205, Камский — 1553, Новослободский — 1203, Абрамовский — 3370, Завятинский — 6516, Марьевский — 1038, Хватовский — 2735,

Малаховский — 6970, Выездковский 3222 килограмма.

Указанные колхозы должны немедленно ликвидировать задолженность по сдаче гарцевого сбора. Задержка вывозки зерна — преступление перед Родиной.

П. КАЗАКОВ.

РАЗМАЛЫВАЮТ ЗЕРНО БЕЗ ОРДЕРОВ

В ряде колхозов нашего района отсутствует должный контроль за работой мельниц со стороны властей. Агенты райуполкармозага тоже слабо контролируют их работу. Пользуясь этим, некоторые заведующие мельницами занимаются злоупотреблениями, размалывают зерно без ордеров, присваивают гарцевый сбор.

Вот факты. Заведующий мельницей Завятинского колхоза И. А.

Думенов произвел размол зерна без ордеров гражданкам села Шерстина Гусенковой 67 килограммов, Коптевой — 60 килограммов, гарцевый сбор присвоил себе. Свое зерно он размалывает без ордеров. При проверке у него не оказалось 52 килограммов гарцевого сбора.

На механической мельнице Кирилловского колхоза размол зерна для колхоза производится без ордеров, гарцевый сбор не взимается.

Бывший заведующий мельницей Ездаковского колхоза А. С. Корнилов присваивал гарцевый сбор. Он привлечен к уголовной ответственности, заключен под стражу. Привлекаются к уголовной ответственности еще несколько человек, нарушавших правила помола зерна, присваивавших гарцевый сбор.

В. ВАСИЛЬЕВ.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

Арзамасскому хлебокомбинату требуется агент.

МЦ 00139. Заказ 301. Тираж 5000. Адрес редакции и издательства: Арзамас, Гражданская площадь. Типография „Арзамасской правды“.

Арзамасской торфяртели „Возрождение“ требуются два десятника по заготовке торфа. Об условиях справиться по адресу — 3я Трудовая ул., 45.

Арзамасской аптеке требуются фармацевты, технические работники, рабочие.

Арзамасской профтехшколе интернату требуется повар.

Арзамасскому отряду дезинфекции требуются рабочие и работницы по городу и колхозам района. Обращаться по адресу — ул. Пушкина, 98.